

ПИТАНЕ

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО
№ 710-115/26.04.2018

от ПЕПА СОМЛЕВА – общински съветник,
от заседание на Общински съвет – Габрово,
проведено на 26.04.2018 г.

Уважаема госпожо председател, уважаеми зам.-кметове, уважаеми колеги и гости, питането ми е в две части и касае почистване коритото на р. Янтра. Първата част е във връзка с искане от страна на „Хемус автотранспорт“, което е постъпило миналата година, на 3 февруари и е с № ИЕ 01-01-74, на което те не са получили отговор. Искането е било за почистване на коритото на р. Янтра в техния район, тъй като има опасност от наводняване.

Втората част, пак в тази връзка по сигнали на фирми в района на Помпената станция, по-скоро в района на Пречиствателната станция за отпадни води и конкретно до Помпената станция, като съобщението е за наноси, дънери и растителност, която също предполага наводнения при по-високи води, като миналата година е имало там наводнения. Опасността е още по-голяма от това, че там се намира един трафопост, който захранва много голяма част от население и от фабрики, като те казват, че трафопостът се казва „канални води“ и съответно след наводнението миналата година това място все още не е почиствано и още повече е обрасло с растителност. Имам и снимков материал, които мога да изпратя, за да видите и съответно да може да се ориентирате. Мостчето, от което се вижда и коритото, което е затормозено.

Благодаря.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

ОТГОВОР

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКИ ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО

№ 920-115/31.05.2018

**НА ПИТАНЕ НА Г-ЖА ПЕПА СОМЛЕВА,
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ, ПРОВЕДЕНО НА 26.04.2018 г.**

ВЪПРОС: Уважаема госпожо председател, уважаеми зам.-кметове, уважаеми колеги и гости, питането ми е в две части и касае почистване коритото на р. Янтра. Първата част е във връзка с искане от страна на „Хемус автотранспорт“, което е постъпило миналата година, на 3 февруари и е с № ИЕ 01-01-74, на което те не са получили отговор. Искането е било за почистване на коритото на р. Янтра в техния район, тъй като има опасност от наводняване.

Втората част, пак в тази връзка по сигнали на фирми в района на Помпената станция, по-скоро в района на Пречиствателната станция за отпадни води и конкретно до Помпената станция, като съобщението е за наноси, дънери и растителност, която също предполага наводнения при по-високи води, като миналата година е имало там наводнения. Опасността е още по-голяма от това, че там се намира един трафопост, който охранява много голяма част от население и от фабрики, като те казват, че трафопостът се казва „канални води“ и съответно след наводнението миналата година това място все още не е почиствано и още повече е обрасло с растителност. Имам и снимков материал, които мога да изпратя, за да видите и съответно да може да се ориентирате. Мостчето, от което се вижда и коритото, което е затормозено.

Благодаря.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СОМЛЕВА,

По поставените от Вас въпроси Ви информирам следното:

На територията само на град Габрово има 22 реки и над 100 дерета и водостоци. Дължината на речните корита, включително и на деретата, е над 200 км. Община Габрово, съобразно възможностите си, се стреми да почиства критичните участъци и да намалява риска от наводнения.

По първата част от питането – във връзка с искане за почистване от „Хемус автотранспорт“, се налага уточнението, че зад въпросния имот преминава дере Репивец, което, след приблизително 1,7 км. се влива в река Янтра. При извършен оглед от специалисти от Община Габрово е установено, че речното легло на дере Репивец в района на ул. „Бойката“ 100 е с нормална проводимост, не е затлачено от наноси и може да осигури преминаването на високи води. По бреговете има прорасла едро- и дребноразмерна дървесна растителност, която не възпрепятства регулярния воден отток. Проблем би представлявал дъжд с висок интензитет и голяма продължителност. През месец март т.г. е почистен от наноси и дървесна маса участък





от дере Репивец, в района на ул. „Бойката“ 111, а през месец май - критичен участък от същото дере, в района на ул. „Бойката“ 61-67.

По втората част от питането – за почистване на река Янтра в района на Пречиствателна станция за отпадни води и Помпена станция, Ви уведомявам, че там също е извършен оглед от специалисти от Община Габрово. През миналата година никъде в района не е регистрирано наводнение, а ако е станало такова, то сигнал в Община Габрово не е бил подаван. Не се отхвърля възможността да е имало, но то не е било от преливане на р. Янтра, а от повърхностни води. За последен път ПСОВ е била наводнена по време на бедствието на 6 юли 1991 г. През 2017 г. трафопост „Канални води“ не е бил наводняван, освен това той не охранява жилищни сгради. Задължение за почистването на сервитутните зони на трафопоста има собственикът на съоръжението, който е уведомен за състоянието му.

При огледа на речното легло на р. Янтра е установено, че в коритото на реката няма големи струпувания на наноси и дървета. По бреговете, както в по-голямата част от реките, с изключение на местата, където има изградени подпорни стени, има прорасли дървета. В посочения от Вас район те не представляват опасност за нормално протичане дори и на високи води. Металният пешеходен мост е изграден да обслужва Помпена станция и преминаването по него на цивилни лица не е желателно. Освен това, на около 20 метра след съоръжението, има изградена корекция на реката – железобетонна подпорна стена, която стеснява коритото с приблизително 5-7 метра.

Предвид изключително големия водосборен район на р. Янтра, при продължителни валежи с много висок интензитет е възможен разлив на реката и наводняване на прилежащите терени. Заради необходимостта от тежка инженерна техника и специалисти в почистването, което предполага и значителен финансов ресурс, Община Габрово ще разгледа възможността през 2019 г. участъкът от р. Янтра в района на ПСОВ и Помпена станция, както и този на дере Репивец, да бъдат почистени.

Критичните участъци от водните обекти на територията на града се наблюдават непрекъснато и, при необходимост, Община Габрово има готовност за съответната реакция.

С уважение,

ТАНЯ ХРИСТОВА
Кмет на Община Габрово